

	Сегодня	+/-	Годовой max	Годовой min
Доллар	30.75	-0.01	34.03 (5 июня 2012 г.)	28.94 (28 марта 2012 г.)
Евро	40.04	+0.02	42.24 (5 июня 2012 г.)	38.41 (17 марта 2012 г.)

+/- — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Ставка для резидента «Титановая долина» может стать самой дешёвой в России для инвесторов

Виктор КОЧКИН

На вчерашнем заседании правительства предложено обнулить налоговые преференции для резидентов «Титановой долины». Точнее, довести ставку налога на прибыль до нуля, причём на несколько лет. Тем самым повысить конкурентоспособность нашей ОЭЗ перед другими российскими аналогами и значит, повысить привлекательность для инвесторов.

Проект постановления правительства области о внесении изменений в статьи закона «О ставке налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков в Свердловской области» внёс на заседании первый замминистра экономики Анатолий Оглобин.

Он напомнил присутствующим, что действующим законодательством резидентам «Титановой долины» уже предусмотрен ряд налоговых льгот: предоставляется освобождение от налога на имущество, транспортный налог и земельный налог на период 10 лет. Также установлена пониженная ставка в 13,5 процента по налогу на прибыль в течение 11 последовательных налоговых периодов, начиная с налогового периода, с которого налогоплательщик зарегистрирован в качестве резидента особой экономической зоны.

Пожоже, этого сейчас уже недостаточно. Потому что у регионов-конкурентов условия для инвестора более заманчивые. Аргументы прозвучали следующие:

В этих регионах применяется право, предоставленное федеральным законодательством, снижать для резидентов ставку по налогу на прибыль, подлежащую зачис-

лению в бюджет субъекта РФ, до нуля.

Например, в Татарстане установлено ноль процентов на период пять лет, в Липецкой области тоже пять лет, в Самарской ставке ноль процентов действует в течение семи лет.

Чтобы перебить такой «аттракцион невиданной щедрости», нашим надо было предложить такие льготы и преференции, от которых у потенциальных резидентов загорались бы глаза, а конкуренты оторопели.

И такие предложения докладчик озвучил:

В целях создания более благоприятных условий для привлечения резидентов в «Титановую долину» и создания конкурентных преимуществ по сравнению с другими особыми экономическими зонами, законопроектом предлагается следующее. Первое — обнуление ставки по налогу на прибыль, подлежащую зачислению в областной бюджет на десять налоговых периодов. Второе — предлагается установить, что льгота будет применяться не с момента регистрации резидента особой экономической зоны, а с момента получения им первой прибыли.

Между прочим, логика тут железная. Ведь инвестиционная фаза занимает около шести-семи лет (регистрация, проектирование, строительство, монтаж оборудования), таким образом, резидент не занимается в этот период выпуском продукции, а только вкладывает деньги. И пока он готовит производство, то прибыли у него всё равно нет.

А для путей привлечения с 11-го по 15-й налоговый период предложено брать пять процентов с прибыли и только с 16-го вернуться к ставке 13,5 процента.



Борис Грызлов считает, что в Заречном есть подходящая площадка, на которой, после БН-800 (на снимке), возможно возвести столь сложный объект, как БН-1200

В Заречном выполняют указы Президента России

Здесь будут новые высокотехнологичные рабочие места. И социальная сфера не отстанет от промышленной

Елена АБРАМОВА

Порядка 500 миллионов рублей будут пропорционально распределены между всеми атомными городами Среднего Урала, деньги пойдут на поддержание, ремонт и строительство социальной инфраструктуры. Сейчас областной минфин и корпорация «Росатом» уточняют размеры финансирования. Об этом сообщил губернатор Евгений Куйвашев во время визита в город Заречный.

Майские указы Президента страны касаются создания новых высокопроизводительных рабочих мест. Строительство энергоблока БН-800 — хороший задел по созданию высокотехнологичных производственных мощностей, — отметил Евгений Куйвашев.

Как уже сообщала «Областная газета», в понедельник губернатор осматривал

площадку строительства четвертого энергоблока Белоярской атомной станции вместе с председателем наблюдательного совета Росатома Борисом Грызловым.

Физический пуск энергоблока БН-800 состоится в этом году, это очень ответственная задача. Россия сегодня — лидер по использованию данных технологий, — так объяснил Борис Грызлов свой интерес к гигантской стройке, которая ведётся в Заречном.

Напомним, что возведение четвертого энергоблока БАЭС началось ещё в 1984 году, но в период с 1986 по 2005 год строительство было заморожено. В начале 2000-х годов работы возобновились. В настоящее время уже полностью построены здания спектропаса, насосных станций, комплекса физзачиты, завершается возведение здания главного корпуса. На строительной площадке работают более 3,6 тысячи человек.

Основная работа уже выполнена. В этом году мы должны завершить строительство машинного зала, а также проложить железнодорожные пути, обустроить автодороги, благоустроить территорию, — сообщила начальник отдела технического надзора Управления капитального строительства БАЭС Татьяна Жежера.

Она отметила, что монтаж оборудования станции ведётся параллельно со строительными работами, и нет сомнений в том, что физический пуск объекта состоится в намеченный срок. Выработка энергии на четвертом энергоблоке начнётся в начале 2014 года. Только после этого будет принято решение о строительстве ещё более мощного энергоблока с реактором БН-1200.

По мнению Бориса Грызлова, в Заречном есть подходящая площадка, на которой возможно возвести столь сложный объект.



АЛЕКСЕЙ КУШНОВ

Есть конкурирующие технологии, поэтому окончательное решение о развитии реакторов на быстрых нейтронах будет принято, когда начнётся эксплуатация четвертого энергоблока, — сказал он.

Борис Грызлов подчеркнул, что перспективы атомных городов Среднего Урала связаны не только с созданием высокотехнологичных рабочих мест, но и с выполнением соглашения Росатома с правительством Свердловской области, по которому налоги, поступающие в областную бюджет от реализации инвестиционных программ государственной корпорации, используются на развитие социальной инфраструктуры.

В частности, в Заречном в 2013 году планируется построить поликлинику и детский сад, а также решить вопросы газификации.

Формула безбедной старости

В Минтруда РФ состоялось первое открытое обсуждение нового подхода к расчёту трудовой пенсии

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Эксперты строят прогнозы на январь 2015 года — вполне вероятно, что с этого времени людям, выходящим на заслуженный отдых, пенсия будет начислена уже по новым правилам.

Компромиссное решение

Перед разработчиками пенсионной формулы, прямо скажем, стояла непростая задача — им предстояло создать такую систему, при которой дефицит Пенсионного фонда перестанет наконец-то расти, но при этом не будет: повышен пенсионный возраст, урезан размер пенсий, отменены их индексация, увеличена налоговая нагрузка на работодателей.

Многие эксперты считали эту задачу невыполнимой, и «пенсионное одеяло» тянулось то в сторону повышения пенсионного возраста, то в сторону уменьшения пенсий работающим гражданам, то предлагалось поднять пенсионные отчисления... Однако ущемлять кого-то одного разработчики в конечном итоге посчитали не совсем правильным и поэтому нашли несколько компромиссных решений.

Законодательно пенсионный возраст пока решено не поднимать, но предусмотреть денежное стимулирование более позднего оформления пенсии. Страховые взносы тоже не повышают (они остаются 22 процента), однако расширяют налогооблагаемую базу — увеличивают в 1,4 раза потолок облагаемого заработка. Сейчас он равен 568 тысячам рублей в год — будет более одного миллиона. Замминистра труда Андрей Пудов пояснил, что делает-

ДЕТАЛИ

По такой схеме будет рассчитываться пенсия:

СП — размер страховой пенсии;
ИПК — индивидуальный пенсионный коэффициент, определяется как сумма годовых ИПК за весь период трудовой деятельности, включая нестраховые периоды (уход за ребёнком, служба в армии);
Кв — коэффициент повышения пенсии СП при более позднем оформлении пенсии;
СПК — стоимость «единичного» (равного единице) пенсионного коэффициента в конкретном году.

ся это для того, чтобы повысить уровень пенсионного обеспечения людей среднего класса в миллионах рублей в год и избежать уравниловки.

Представляя новую формулу, замдиректора Института гуманитарного развития Юрий Горлин уверял, что конвертация заработанных пенсионных прав не приведёт к их снижению, однако в ходе обсуждения рассматривалось предложение не платить базовую часть пенсии работающим пенсионерам.

Три в одном

Новая формула отталкивается от старой схемы пенсии, состоящей из трёх частей.

Базовая пенсия — гарантированный государством минимум, который будет выплачиваться при минимальных условиях участия в пенсионной системе — стаж, возраст выхода на отдых, перечисленные взносы. Финансирование базовой пенсии предлагается возложить на федеральный бюджет. На сегодня базовая часть составляет 3495 рублей. Предлагается сохранить её индексацию с 1 апреля. А вот при более позднем оформлении пенсии планируется ввести повышающие коэффициенты — распространили с тру-

довой деятельностью на год позже — базовая пенсия вырастет на 5,6 процента, на два года — на 12 процентов и так далее. Максимальная переработка в 10 лет увеличит «базу» в 2,11 раза. Однако после пяти лет действия новой формулы базовую пенсию работающим пенсионерам предлагали не платить.

Страховая пенсия будет напрямую зависеть от стажа и уплаченных страховых взносов, а также от экономической ситуации в стране. При расчёте страховой пенсии будет соблюдаться принцип сохранения пенсионных прав тех, кто заработал её до принятия новой формулы. Предлагается даже предоставлять людям, выходящим на пенсию в ближайшие годы, право выбора расчёта пенсии по старым правилам, тем более что такой опыт в стране был. В новой формуле уделяется больше внимания стажу, ну и, конечно, белой зарплате — надо дольше работать и больше платить взносов.

Накопительная пенсия — это аналог сегодняшней накопительной части пенсии. Будем надеяться, что к концу года формула пенсионного благополучия примет более удобный для понимания вид и каждый, пользуясь ею, сможет «прикинуть», на что ему рассчитывать в старости.

Минимальный стаж подрос до 15 лет

Если сегодня можно получить право на получение

пенсии, проработав всего-то пять лет, то после переходного периода в 10 лет право на пенсию возникнет только после 15 лет стажа. Более того, устанавливается минимальная сумма взносов, которая должна быть перечислена за работника — чтобы получить минимальную пенсию, нужно хотя бы 15 лет платить взносы с двух минимальных размеров оплаты труда, либо 30 лет — с одного МРОТ.

Соблюдение этих правил даст право и на базовую, и на страховую пенсию. У тех, кто не сумеет уложиться в эти условия, будет возможность оформить пособие по безработице.

Основная идея новой формулы — соотносить личный заработок гражданина (его взносы) со средним заработком по стране, чтобы учесть личный вклад каждого. Для этого будет рассчитываться индивидуальный пенсионный коэффициент (ИПК) каждого.

Несмотря на то что разработчики призвали создать понятную для всех систему начисления пенсий, то, что они представили, даже с натяжкой нельзя назвать простой и уж тем более доступной для восприятия обычной человека формулой. К примеру, сенатор Валерий Рязанский на обсуждении высказал недовольство тем, что формула, составленная в относительных величинах, сложна для восприятия, ведь мы всегда пенсию считали в рублях и годах.

Будем надеяться, что к концу года формула пенсионного благополучия примет более удобный для понимания вид и каждый, пользуясь ею, сможет «прикинуть», на что ему рассчитывать в старости.



СТАНКОЛОВ СОВИН

Отсутствие в многоквартирных домах общедомовых счётчиков — одна из причин роста платежей граждан

В Свободном и Зареченском тепло подешевело

А в других территориях рост коммунальных платежей обозначен как незначительный

Леонид ПОЗДЕЕВ

Вчера министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов доложил председателю областного правительства Денису Паслеру о результатах мониторинга, проведённого во всех муниципальных образованиях Свердловской области, с целью выявления случаев необоснованного роста платежей за услуги ЖКХ.

О мерах, предпринятых губернатором Евгением Куйвашевым по пресечению необоснованного роста платежей населения за коммунальные услуги, наша газета писала 28 февраля («В повестке — социальная справедливость») и 5 марта («Перерасчёт будет»).

Министр утверждает, что незначительный, в пределах двух-трёх процентов, рост коммунальных платежей населения в январе 2013 года по сравнению с декабрём 2012 года выявлен в Турноуральском городском округе и у ряда потребителей в Красноуральске. Виновики - ЗАО «Регионгаз-инвест», завывший тариф на тепло. Рост платы отмечен также в Богдановиче и Сухом Логе, но это Николай Смирнов объясняет переходом с оплаты теплоснабжения по нормативам потребления на оплату по показаниям

приборов учёта. По утверждению министра, в этих МО органы местного самоуправления приняли заниженные величины норм потребления, да ещё и рассчитанные на внесение платы на протяжении всего года, то есть 12 месяцев. Вот начисления и подросли при переходе на расчёты по показаниям счётчиков.

Отсутствие в многоквартирных домах общедомовых счётчиков министр считает самой распространённой причиной роста платежей граждан. В ряде территорий при взимании платы за потребление воды, тепла и электроэнергии в местах общего пользования осенью прошлого года один УК включал в расчёт площади, не вошедшие в перечень, утверждённый областной РЭК, другие завышали размеры общедомовых площадей, пользуясь отсутствием теплосчётчиков домов.

По утверждению главы ведомства, выявлены даже случаи снижения размера платы за январь 2013 года. На 11 процентов к уровню декабря платежи снизились в Зареченском сельском поселении и почти на семь процентов меньше стали платить жители ЗАТО Свободный. Такое произошло благодаря переходу на менее затратные источники теплоснабжения.

«Корпорация развития» выбрала новый Наблюдательный совет

Решение было принято в Екатеринбурге на общем собрании акционеров ОАО «Корпорация развития».

На прошедшем собрании были прекращены полномочия действующих членов Наблюдательного совета корпорации и утверждены новые кандидатуры. Сегодня в совет входят глава распорядительной дирекции министерства по управлению государством Свердловской области Николай Бердников, первый заместитель директора департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа Василий Дудиченко, заместитель начальника Главного правового управления правительства Тюменской области Антон Шишкин, начальник юридического управления департамента природно-ресурсного регулирования лесных отношений и развития нефтегазового комплекса Ямало-Ненецкого автономного округа Ярослав Соколов, заместитель губернатора Челябинской области Иван Феклин. Возглавил Наблюдательный совет ОАО «Корпорация развития» помощник полномочного представителя президента России в УрФО Борис Кириллов.

Главное направление деятельности этой компании — создание благоприятного инвестиционного климата на территории Уральского федерального округа (УрФО) и привлечение инвестиций в субъекты Российской Федерации, входящие в него.

Приставы сообщат о долгах по личному запросу

Судебные приставы в этом году начнут рассылать по электронной почте сообщения о том, числятся ли за россиянами какие-либо долги.

Но только если сам гражданин или тот, кому он должен, напишет соответствующее заявление непосредственно судебному приставу-исполнителю или отправит его через единый портал государственных услуг. Только после этого они смогут получить информацию о вынесенных в отношении них постановлениях на указанный в заявлении адрес электронной почты. Несанкционированных интернет-рассылок судебные приставы производить не будут.

В Федеральной службе судебных приставов России уверены, что электронная почта является одним из наиболее удобных способов предоставления сведений о ходе исполнительного производства его сторонам.

Валентина СТЕПАНОВА

Установлена новая величина прожиточного минимума

Величина прожиточного минимума, установленная в Свердловской области на второй квартал 2013 года, составила 7170 рублей в месяц (102,4 процента к уровню первого квартала). Соответствующее постановление принято вчера на заседании правительства Свердловской области.

Эта величина устанавливается в Свердловской области ежеквартально и разрабатывается на основе ежемесячных расчётов по утверждённой правительством РФ методике, сообщали в управлении пресс-службы регионального кабинета. В расчётах используются статистические данные о ценах на товары и услуги за предыдущий тип месяца.

При этом для трудоспособного населения прожиточный минимум установлен на уровне 7794 рублей, для пенсионеров — 5691 рубля, для детей — 6773 рубля. Величина прожиточного минимума влияет на расчёт социальных выплат.

Кроме того, сегодня на заседании правительства Свердловской области утверждена величина минимального потребительского бюджета на второй квартал 2013 года, которая также рассчитывается ежеквартально — 15308 рублей в месяц.

Сергей ВЕРШИНИН

Швейцария возвращает деньги россиянам

Центральный банк России опубликовал данные по входящим и выходящим из России денежным средствам. За прошедший год почти на 37 процентов увеличилось количество операций по перечислению денег из Швейцарии гражданам России.

Их общий объём составил 1,924 миллиарда долларов. Сами же россияне перевели на счета банков Швейцарии 2,568 миллиарда долларов — почти на 31 процент меньше, чем в 2011 году. Однако по этим показателям Швейцария по-прежнему сохраняет в отношении России статус страны-лидера. Средняя сумма одной операции здесь в разы превосходит операции в других странах: только за одну транзакцию физические лица перечислили 37,7 против 0,9 тысячи долларов в среднем по всем зарубежным странам. А обратно россияне получали 34,1 против 2,8 тысячи долларов.

На втором месте по объёму перечислений резидентам России вышел Казахстан, откуда поступило почти на 24 процента больше средств, чем в 2011 году. Далее идут Кипр, США и Великобритания. В семёрку лидеров, после Швейцарии, по объёму поступлений от граждан России вошли США, Украина, Великобритания, Германия, Китай и Испания. Кипр опустился с пятого на тринадцатое место. Опубликованные на сайте ЦБ РФ данные включают операции перечисления и получения денежных средств, осуществлённые физическими лицами с открытием и без открытия счетов через кредитные организации, в том числе денежные переводы.

Валентина СТЕПАНОВА